

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo quincenal
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA
EN MADRID 1'50 PTAS. AL MES, 15 AL AÑO.
PROVINCIAS, TRIM. 5, AÑO, 18; PORTUAL, 8 TRIM.
Y 30 AÑO; ULTR. Y EXTR. 12 TRIM. Y 45 AÑO.
PUNTO ÚNICO DE SUSCRICION:
MADRID, FACTOR, NÚM. 5

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.
5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LÍNEA
se reciben exclusivamente en esta admi-
nistración y en las oficinas de la Sociedad
General de Anuncios, Cármen, 18, piso
PRECIO DE LA VENTA POR MAYO
UNA PESETA 30 NUMS

AÑO XL. NÚM. 11256

TERCERA EDICION

Madrid, Jueves 24 de Enero de 1889

DE LA NOCHE

OFICINAS: FACTOR. 5

DUVET DE VENUS

Última creación en pelotas de arroz preparadas por la acreditada fábrica Ladvocat-Darquet, de París. Depósito central para los pedidos de toda España. Perfumería Inglesa, Carrera de San Jerónimo, núm. 3. Precio de la caja, 5 ptas.; media 3.—NOTA. Esta casa obsequia a su clientela con el nuevo Almanaque perfumado, con ocho cromos representando el mundo artístico.

POR 100 PESETAS TRAJES PARA NOVIAS, DE seda y encajes.—17, ESPOZ Y MINA, 17.

CASA MARTINHO. MARCAS PARA COTILLON Y Comedias; gran variedad. Arenal, 6.

LANGOSTA ESPECIAL (CARNE BLANCA) Infalible contra ANEMIA, CALENTURAS, etc.—43, r. d'Amsterdam, PARÍS, Y TODAS FARMACIAS.

EL GORRO FRIGIO

Tutor modelo (Los sacamuelas).—Los baturreos.—Triple en puerta.—Numeros sueltos, partituras completas.—ZOZAYA, 31, Carrera de San Jerónimo, 31.

LIQUIDACION

ESPOZ Y MINA, 1.—SE CEDE EL LOCAL Terceiros pisos y de novedad, fajas, rasos, surahs, gasas de hule, lanas de vestidos, cintas y bordados. Todo a cualquier precio para cerrar la tienda en seguida.

QUINA - HIERRO

VINO DE OSSIAN HENRY Miembro de la Academia de Medicina de París. Infalible contra ANEMIA, CALENTURAS, etc.—43, r. d'Amsterdam, PARÍS, Y TODAS FARMACIAS.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

La Gaceta de hoy publica la disposición siguiente:
FOMENTO.—Real orden trasladando a la cátedra de física y química del Instituto de Gerona a D. Federico García Llorca, catedrático de igual asignatura en Lérida.

La AGENCIA FABRA nos trasmite los siguientes TELEGRAMAS:

Paris, 23.
Bolsa.—Fondos franceses: 3 por 100, 83'00.
4 1/2 por 100, 115'12.
Fondos españoles: 4 por 100 exterior, 73'00.
Obligaciones de Cuba, 90'90.
Consolidados ingleses, 98'15/16.
Última hora:
4 por 100 exterior español, 73 5/8.

Londres, 23.
Clausura de la Bolsa de hoy:
4 por 100 exterior español, 73 5/8.

Las Palmas (Gran Canaria), 23.
(Por el cable de la Compañía Nacional Española).

Ha llegado el vapor de guerra francés Ariège. En lo sucesivo harán escala en este puerto dos nuevas líneas de vapores.

Las noticias recibidas de la colonia inglesa de cabo Juby, no acusan novedad.

Londres, 23.
El periódico el Times publica un despacho de Filadelfia, en el que se consigna la satisfacción con que se ha visto en los Estados Unidos que Inglaterra comparta con el gran pueblo americano un mismo criterio en lo que se refiere a la cuestión de Samoa.

Tolon, 23.
El acorazado Peláyo, que ha montado ya su artillería, hizo hoy una salva de 23 cañonazos, con motivo de ser el Santo del rey de España Alfonso XIII.

Viena, 23.
El príncipe Alejandro de Battenberg ha marchado a Venecia después de permanecer en esta capital durante cinco días, siendo objeto de toda clase de honores, deferencias y con-

sideraciones de parte de la familia imperial y de la alta sociedad.

Paris, 23.
Carecen por completo de exactitud las afirmaciones publicadas en algunos periódicos, respecto a que se trate de autorizar el regreso del duque de Aumale a Francia.

Paris, 23.
Ha fallecido el célebre pintor y miembro del Instituto, Alejandro Cabanel a la edad de 65 años.

Pensionado para estudiar en Roma en 1845 por su cuadro de «Jesucristo en el pretorio», durante su estancia en Italia, y a su regreso ejecutó numerosas obras, ya de carácter religioso, como «La Agonía de Cristo, San Juan, Muerte de Moisés, El Mártir cristiano»; ya mitológicas, como «La Ninfa arrebatada por un sátiro, El Nacimiento de Venus»; ya finalmente como autor de retratos, en que no reconocía rival, y de que da buena muestra el de «Napoleón III, Condesa de Clermont-Tonnerre, Vizcondesa de Gasmany, Mr. de Rouchers» y otros.

Mr. Cabanel obtuvo en su gloriosa carrera artística numerosas distinciones y era oficial de la Legión de Honor.

En Valencia ha ocurrido un choque entre soldados de infantería de distintos regimientos, que eligieron por campo de batalla la calle del Pilar de aquella población.

Un grupo de soldados del regimiento de Vizcaya acometió a otro del de Tetuan, luchando con el auxilio de bayonetas y machetes hasta obtener el siguiente resultado: un soldado de cada bando herido. La guardia municipal detuvo a los beligerantes.

Se ha recibido una nota de Marruecos negando resueltamente que el sultán hubiese concedido permiso a los italianos para establecer una fábrica de armas en Fez. No hay semejanza cosa.

Lo que sí podría ocurrir en beneficio nuestro, es que si las fábricas de armas de las provincias vascongadas las dieran al mismo precio y de las mismas condiciones que las fábricas belgas, los marroquíes no las comprarían en Bélgica sino en España.

En la presente semana conferenciará con el ministro de Ultramar la comisión que entiende en el proyecto de ley de rebaja del censo electoral para ultramar, a fin de adoptar una resolución sobre el porvenir del actual proyecto.

Anoche a las nueve intentó suicidarse en su domicilio, Madera Alta, 42, segundo, un individuo llamado Roman San Martín, disparándose en la cabeza un tiro con una pistola.

Por fortuna la bala no penetró en el cráneo, y solo causó al San Martín una herida grave. Se ignoran los móviles que le impulsaron a atentar contra su vida.

Añoche se cantó en el teatro Real la preciosa obra de Donizetti, *Elisir d'amore*.

La Sra. Gárgano dijo su parte con verdadero amor, obteniendo en toda la obra muchos y merecidos aplausos, y siendo llamada a escena repetidas veces al final de todos los actos.

Al final de la obra recitó admirablemente la Sra. Gárgano un difícil *rombo* del maestro Bottesini, teniendo que repetir a vivas instancias del público y en medio de entusiastas bravos.

El Sr. De Lucia cantó con gusto la sentida

romanza *Una furtiva lágrima*, siendo aplaudido.

El Sr. Baldelli muy bien en los duos y en toda la ópera.

El notable profesor de fagot, Sr. Lucientes, ejecutó de una manera admirable el solo de la romanza, conquistándose muchos aplausos.

La real Academia de Medicina abre concurso público para adjudicar el premio del Sr. Rubio, que consiste en 6000 reales, para el médico español autor de la obra original de ciencias médicas de mérito más sobresaliente, cuya primera edición se haya publicado en los años de 1888 y 89. A falta de obras originales podrá recaer el premio en el inventor español de algún método o remedio evidentemente provechoso, de algún procedimiento operatorio convenientemente ventajoso, o de algún aparato o instrumento comprobadamente útil.

Se otorgará este premio por instancia, o mediante petición firmada por tres académicos.

El premio ofrecido por el doctor don Andrés del Busto, marqués del Busto, para 1890, será a la mejor Memoria que se presente sobre el siguiente tema:

«Estudio biográfico y bibliográfico y crítica de algunos de los médicos insignes que han contribuido a los progresos de las ciencias médicas en España.»

Consistirá el premio en 250 pesetas, diploma especial y el título de socio correspondiente de la Academia de Medicina.

El acceso consistirá a su vez en diploma especial y título de socio correspondiente.

Segun los datos estadísticos oficiales del Ayuntamiento de Madrid, los telegramas expedidos y recibidos en la estación central y subterránea de esta corte, durante el mes de octubre, fueron 204705, a cargo de ocho jefes y 129 subalternos.

El número de viajeros que en igual tiempo transitó en omnibus por las calles de la capital fué de 260400, que dan una suma de 23 viajes al respecto de 20 personas.

El de viajeros en tranvía fué de 2.738303, que repartidos entre los 429 carruajes en circulación, dan un contingente de 639 viajeros para cada uno, ó 29 viajes al respecto de 24 personas cada viaje.

El movimiento de entrada y salida de viajeros de los ferrocarriles de Madrid a Cáceres y Portugal, ascendió solo a 4395 viajeros salidos de Madrid y 3736 llegados.

El de los ferrocarriles de la línea del Norte fué de 21439 viajeros de salida, y 30803 de entrada.

El estado de los penados que extinguían penas de arresto mayor, daba un total de 56, siendo de ellos 47 solteros, 3 casados y 4 viudos; de aquella suma sabían leer y escribir 41, y no sabían leer 15. Clasificados por edades resultan: de 9 a 15 años; 7 de 15 a 18; 23 de 18 a 25; 20 de 25 a 40; 2 de 40 a 50; otros 2 de 50 a 60 y 1 de 60 en adelante.

En la cárcel de Mujeres hubo 378.

En la prisión celular ingresaron 680 presos, que con la existencia de 1147 que había, sumaron 1827.

Por último, el resumen de lo recaudado por el Municipio durante el mes en cuestión, llegó en las tres secciones en que se halla clasificada la recaudación, a 2.004306'25 pesetas.

Copiamos de un colega:
«El Ateneo tiene una deuda de gratitud a favor del Excmo. Sr. Marqués de Campo, que no podrá nunca olvidar.
Tenía en obligaciones del Ateneo el señor

marqués de Campo treinta mil y pico de duros, ó informado por el ilustre presidente de ese centro de letras, del estado premioso de intereses en que se encontraba sin poder satisfacer los devengados por las obligaciones, en el día de ayer ha autorizado el noble y generoso marqués de Campo al Sr. Cánovas del Castillo, para que haga cesión de ellas al Ateneo, dando así una prueba más de su deseo de atender y proteger a todo aquello que de lustre y renombre a su patria.»

Dice anoche un colega:
«El ministro de Ultramar ha tenido una iniciativa digna de elogio: ha propuesto que se otorgue el indulto a los guardias civiles que sufren condena por el suceso ocurrido en la Puerta de Hierro hace bastante tiempo. El acuerdo del gobierno ha sido favorable a esta iniciativa del Sr. Becerra.»

La *Epoca*, comentando el decreto de indulto publicado en la *Gaceta* de ayer:

«La exclusión que en este indulto se hace, como en casi todos los de su índole, de los jefes y oficiales que se dedican a las tropas y las apartaron de sus juramentos, responde a una suprema necesidad de la disciplina: que no es justo medir con igual rigor al que abusa de su fuerza moral y de su empleo, que al que, por obediencia debida al superior, y sin conocer el acto que realiza, falta a su fidelidad.»

«Pero los periódicos republicanos, a quienes este indulto no satisface, y especialmente *El País*, que lo recibe con palabras de profundo desdén, no ignoran que los que fueron rebeldes en Badajoz, en Cartagena, en Santo Domingo, en La Seo y en Madrid han podido volver a su patria acatando la legalidad y renovando sus juramentos al rey.»

La CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ha recibido hoy por la mañana el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO:

Barcelona, 23 (10'10 n.).
Se ha verificado el entierro del desgraciado Jeronimo Codorniu, muerto a consecuencia del estallido del petardo en la casa del Sr. Batlló. Este presidia la fúnebre comitiva acompañado de diferentes fabricantes e industriales. Seguían más de cuarenta carruajes.—*Mlscas.*

Hoy su estado, puede decirse, que es de cuidado.

Mucho deseamos su completo restablecimiento.

El estado del general marqués de la Habana sin pronunciarse en gravedad alguna; pero ha disgustado bastante a su médico de cabecera el Sr. Ledesma, el estado nervioso del enfermo y alguna fiebre persistente.

No se confirma la noticia telegrafiada desde Valencia a varios periódicos, diciendo que el cónsul francés se había negado a legalizar los certificados, conforme dispone el art. 20 del tratado de comercio.

El gobierno ha procurado enterarse, y oficialmente se le ha contestado que no era exacta la noticia.

La situación del mercado de la Habana el día 9 del actual era la siguiente:
«Oro español, de 233 3/4 a 236. Cambios, quitos. Azúcares quitos.
—Están moliendo en Sagua 24 ingenios. Se cree generalmente que la zafra será escasa.
—La cosecha de tabaco sigue presentando aspecto favorable, y ha comenzado ya el corte en condiciones favorables.»

En San Martín del Río (Teruel) se ha descubierto de una manera original y rara a los autores de un proyecto de robo.

Intentóse cometerlo en una casa: los vecinos se apercebieron, y con sus voces pusieron en fuga a los criminales.

Al día siguiente del suceso, el dueño de la casa fué a un monte, con su perro. Este escarbó en cierto terreno y descubrió un cartucho que estaba enterrado.

Tomó el propietario del perro el cartucho, y examinándolo, notó que se hallaba envuelto en media cédula personal, en la cual solo se leía un segundo apellido y el número de la cédula.

Se le ocurrió al aludido sujeto la idea de relacionar el hallazgo con el frustrado robo; entró a las autoridades del pueblo, que acudieron, a la subalterna en demanda de datos, resultando que el documento pertenecía a un vecino de Usad.

La guardia civil encargosa de averiguar la relación que entre ambos hechos podría haber; y después de muchos trabajos consiguió que el mencionado vecino se confesase autor del proyectado robo, denunciando además a cinco cómplices.

Dice *La Fé* que la comunión católica monárquica, fiel a los principios religiosos de la España tradicional, se dispone a celebrar solemnemente el XIII centenario de la gloriosa conversión de Recaredo.

Segun noticias de dicho colega, están ya muy adelantados los trabajos de organización, y en breve tiempo serán conocidos del público.

El juicio oral y público del crimen de la calle de Fuencarral se celebrará a fines de marzo próximo ó principios de abril.

Puede darse como seguro el nombramiento del Sr. D. Justo Tomás Delgado para director de administración en Filipinas.

Al Sr. D. Rodolfo Palayo se le han hecho indicaciones para el cargo de intendente de Cuba, pero no han sido aceptadas por dicho señor.

No es cierto, como se había dicho, que el presidente del Congreso haya dirigido una carta al Sr. Cánovas del Castillo pidiendo explicaciones del acuerdo de los conservadores de concurrir a Palacio en comisión especial del partido.

El Excmo. Sr. D. Hector Varela, ex-ministro plenipotenciario, ha publicado una carta de agradecimiento hacia el *Instituto Celular* de Barcelona, por haberse curado un padecimiento crónico.

Segun datos recibidos de las capitales hasta las once de la noche de ayer, ha llovido en Almería, Málaga y Cádiz y nevado en Jaén y Granada.

Faltan datos de Tenerife, Castellón, Orense y Pontevedra.

La temperatura máxima a las nueve de la mañana, fué de 8'9 grados en Palma, y la mínima de 5'3 bajo cero en Se-govia.

Ha sido nombrado caballero gran cruz de Isabel la Católica el ilustrísimo y reverendísimo Sr. Dr. D. Mariano de Rin-

—¿De modo que no se separó de vosotros, sino porque os oponíais a su inmediato casamiento?
—Sí, señor; a no haber sido por eso... habría estado todavía con nosotros...
—Yo no tenía reproche alguno que hacerle... Era muy trabajador... y en honor de la verdad, Virginia también... Debían tener dinero ahorrado.
—En efecto, tanto en el portamonedas de la señorita Virginia, como en el de nuestro hijo, se han hallado sumas de relativa importancia...
—Ah! Eran laboriosos y económicos, tanto el uno como el otro, caballero!—exclamó la madre de la muerta,—no gastaban lo que ganaban y, no obstante, Amadeo me decía a menudo que no necesitaban hacer economías, puesto que a su mayor edad debían ser ricos, de resultados de una herencia.
—¿De una herencia?—repitió el jefe de vigilancia, arrojando una rápida mirada a Fromental.
El padre Duvernay fué quien respondió:
—Sí, señor.
—¿De dónde ó de quién procedía esa herencia?
—Es toda una historia, caballero. Amadeo había nacido el mismo día que la hija de un hombre muy rico y muy caritativo, el señor conde de Thonnerieux...
—¿Pues bien? ese señor de Thonnerieux debía darle una fuerte suma al llegar a su mayor edad, así como a otros niños que nacieron el mismo día, y hasta debe llevar al cuello medalla en una bolsita de paño, una medalla de oro, colgada de un cordón de seda y en la que había grabadas fechas y palabras.
Esta medalla nos la había dado el conde mismo, hace diez y nueve años, a condición de que Amadeo debía llevarla siempre encima... Segun el nos dijo, aquello era una señal de reconocimiento.
El jefe de vigilancia cruzó de nuevo otra rápida mirada con Raimundo Fromental.
Este último, acordándose del parte dado por el comisario de Neuilly, intervino en el interrogatorio.
—No se ha encontrado medalla alguna al cuello de vuestro hijo Amadeo—dijo,—así lo atestigua el sumario.
—Ya lo creo, como que debía estar colgada del cuello de Virginia—apoyó la madre de la joven.—Amadeo, que conocía su carácter, tenía miedo de perderla en alguna riña y se la hacía llevar a ella.
—Tampoco la joven llevaba medalla alguna—replicó Raimundo.
—Eso me sorprende, porque mi pobre hija no se separaba de ella jamás.
—Pues debe haberse separado ayer, segun parece... Por lo demás, eso lo podemos averiguar registrando la habitación en donde vivía Amadeo Duvernay con vuestra hija.
—Pero, en fin, caballero, cómo ha muerto el pobre hijo?—preguntó el padre Duvernay.
—Se han dicho aquí que se había ahorcado... pero ahorcado de su propia mano, ¿es cierto?
—Sí, por desgracia... Le han encontrado

esta mañana colgado de la rama de un árbol en el bosque de Bolonia.
—¿Pero por qué se había matado?
—Esa es una pregunta a la que no puedo contestaros...
—¿Quizás Virginia haya muerto primero,—prosiguió el anciano,—y viéndola sin vida la desesperación se había apoderado de él, y entonces se habrá suicidado.
—Puede ser, efectivamente,—dijo el jefe de vigilancia—luego añadió, ¿vos que le veíais algunas veces, los visteis pocos días antes de la catástrofe?
—Hace tres días que comí con ellos en la calle de Julien Lacroix.
—¿Parecían tener alguna preocupación ó alguna pena?
—¡Oh! en cuanto eso, no señor... Estaban tan alegres el uno como el otro... alegres como unas castañuelas...
—¿Sabeis lo que hicieron ó lo que contaban hacer en el día de ayer?
—No, señor, no lo sé... No me hablaron de eso...
El joven Bertrand se adelantó diciendo:
—Respecto a eso, yo podré, tal vez, daros algunos datos que os sean útiles...
—¡Vos!—exclamó el jefe.
—Sí, señor.
—Decidme todo lo que sepais.
—Voy a hacerlo. Anteayer, hacia las siete de la tarde, encontré a mi desgraciado compañero cuando volvía de Saint-Denis, en donde trabajaba por cuenta de su amo. Juntos tomamos una copita de vermouth... Amadeo estaba muy alegre y muy de broma.
—¿No permaneció mucho tiempo conmigo porque Virginia le esperaba para ir al concierto de la Alhambra, en la calle del Faubourg-du-Temple y me dijo que como había hecho en cuarenta y ocho horas el trabajo de tres días, al siguiente—que era ayer jueves—iba a llevar a Virginia a pasar el día en el campo—la pobre Virginia adoraba el campo más que a nada en el mundo,—y que se marcharían desde por la mañana muy temprano.
—¿A dónde pensaban ir?
—Eso aun no lo tenian decidido... pero él me habló de ir lejos... creo que hacia Corbeil...
—Amadeo Duvernay, ¿tenía amigos íntimos?
—No le conocía ninguno... era bastante salvaje y casi no salía sino con Virginia.
—¿Cómo! no tenía camaradas?
—Camaradas de taller, algunos... Se decían *buenos días y buenas noches* y nada más...
—¿Recibía a alguien en su casa?
—No lo sé... yo no fui más que una vez.
—Yo sí sé, que no recibían a nadie... interrumpió la madre de la joven muerta.—Amadeo no estaba a gusto más que con su futura esposa, pues como a tal miraba a Virginia... Muchas veces le he oído decir riendo: *¿No me gustan los estorbos!*
—¿Sabeis si estuvo en relaciones de cualquier clase con un individuo llamado Fanvelt?
—No, señor... Nunca pronuncié delante de mí ese nombre.
—¿Pero por qué nos hacéis todas esas preguntas?—balbuceó el padre de Amadeo.—¿Es

—¿Dos, caballero, dos!
—¿Cuáles?
—El joven y la joven colocados uno al lado del otro.
—¿Estais seguro de no equivocaros?
—Sí.
—Seguidme... voy a recibir vuestra declaración.
El escribano introdujo en su despacho al compañero del difunto Amadeo Duvernay y tocó en un timbre.
Un empleado se presentó.
Después de haber escrito rápidamente algunas líneas en un pliego de papel que metió en un sobre, dijo al empleado:
Corred a la prefectura y entregad esta carta al jefe de vigilancia... Es muy urgente y no hay un minuto que perder...
La carta contenía estas palabras:
«Señor jefe de vigilancia.
»En este momento acaban de reconocer a los dos cuerpos hallados esta mañana en el bosque de Bolonia.
»Obedeciendo vuestras órdenes, guardo a vuestra disposición a la persona que puede proporcionaros útiles informes.
»Os saluda respetuosamente
»EL ESCRIBANO DE LA MORGUE.»
En cuanto se marchó el empleado, el escribano cogió un gran pliego de papel, en el cual se hallaban impresas las preguntas generales de la ley y en donde estaban reservados espacios en blanco para las contestaciones, y lo estendió ante él.
En seguida mojó la pluma en el tintero y preguntó:
—¿Cómo os llamais?
—Jaime-Victor-Bertrand.
El escribano lo apuntó y prosiguió:
—¿Qué edad tenís?
—Veintinueve años.
—¿Dónde vivís?
—Calle de los Partants núm. 23, en Belleville.
—¿Qué oficio tenéis?
—Tapicero.
—¿Conocéis a las dos personas expuestas?
—Sí, señor.
—¿Cómo se llama el joven?
—Amadeo Duvernay.
—¿Qué edad tenía?
—Diez y nueve años.
—¿Qué oficio?
—El mismo que yo... tapicero.
—¿Las señas de su casa, cuáles son?
—Calle de Julien-Lacroix núm. 19, en Belleville.
—¿En casa de su padre?
—No, señor; vivía junto con la joven que está tendida en la losa al lado de la suya.
—¿Ah! ¿esa joven era su querida?
—Sí, señor... pero con buen fin... pues desearon casarse cuando él fuera mayor de edad.
—¿Sabeis su nombre?
—La llamaban la hermosa Virginia.
—¿No sabéis su apellido?
—No sé

—¿Sabeis las señas de los padres de ambos jóvenes?
—En cuanto a eso, no... pero tal vez en la calle Julien-Lacroix podrían enteraros de ellas... Mas dispensad, caballero—añadió Jaime Bertrand,—tendrais la bondad de decirme, si a ese desgraciado Amadeo Duvernay y a esa pobre Virginia les ha ocurrido algun accidente?
—No por cierto—repuso el escribano—el joven ha sido hallado esta mañana ahorcado en un árbol del bosque de Bolonia, y a la joven a quien llamais Virginia, la encontraron pocos pasos más allá. Su muerte se atribuye a una congestión...
—¿Ahorcado!—exclamó Bertrand con terror.—¿Amadeo ahorcado! ¡pero por qué se ha suicidado?
—A esa pregunta me sería imposible contestaros, y vos debéis saber mejor que yo, ¿tenía penas.
En aquel momento tres personas entraron en el despacho.
El escribano se levantó saludando al primero de los recién llegados, que era el jefe de vigilancia acompañado de dos agentes.
—Este es el señor que reconoce a las personas expuestas—preguntó señalando al compañero de Amadeo.
—Sí, señor, y mientras veniais empezé a tomarle declaración. ¿Querais enteraros de ella?
—Seguramente.
El jefe de seguridad leyó con atención el interrogatorio a que acabamos de asistir.
—Esta bien—dijo devolviéndoselo al escribano—para continuar la información esperamos la llegada de una persona a quien he mandado a buscar. Ruego, pues, al señor Bertrand que se quede a mi disposición hasta la llegada de esa persona.
—Es que no me he desayunado, caballero—observó el joven—y tengo mucho apetito...
—Libreme Dios de imponeros el suplicio del hambre, señor Bertrand—dijo el jefe de vigilancia riendo,—uno de estos señores os acompañará... Os desayunareis en la lechería más próxima, el lo hará al mismo tiempo y os volveréis juntos aquí.
—Bueno, pero si no voy al taller perderé mi jornal...
—Se os pagará...
Bertrand no tuvo más remedio que obedecer.
Marchóse, pues, acompañado de uno de los dos agentes, indicados por el jefe de vigilancia.
—Ahora—prosiguió este último dirigiéndose al escribano,—haced que vuelvan al anfiteatro los dos cuerpos reconocidos... Voy a enviar al domicilio de Amadeo Duvernay a saber las señas de los padres y si las consigo, mandaré venir a las familias... Tened la bondad de escribir el nombre de Amadeo Duvernay y el número de la calle Julien-Lacroix.
El escribano trazó en un pedazo de papel las indicaciones pedidas, que el jefe de vigilancia entregó al agente que allí se hallaba y que salió en cuanto le dieron algunas instrucciones verbales.

con Sesma, capellan de honor de S. S. y socio de mérito de la Pontificia Academia Romana de la Inmaculada Concepción y beneficiado de San Jaime en Barcelona.

S. M. la reina regente ha solicitado el obsequio de S. N. Leon XIII el extraordinario privilegio de jubileo de Cuarenta Horas perpetuo para el convento de San Pascual de Madrid, donde está el Santísimo expuesto todos los días del año, cuyo breve recibió S. M. la reina el mismo día que se celebraba el santo de S. M. el rey D. Alfonso XIII.

La solemnidad que se celebrará por tan extraordinario privilegio será presidida por toda la real familia.

El doctor Acín ha trasladado su domicilio y consulta, Preciados, 40, 2.

Con motivo de la novena que se celebrará en Monserrát, ha tenido hoy el cuerpo colegiado de la nobleza la función de estatuto a su patrono San Ildefonso. La fiesta ha sido espléndida, según costumbre, y el templo, elegantemente colgado, amenizando la función una orquesta vocal e instrumental dirigida por el Sr. Arche, con la inteligencia que le distingue. El Sr. Almaraz ha predicado un bellísimo discurso, en que ha recordado los hechos heroicos que en servicio de la patria ha prestado la corporación.

Presidia el señor marqués de Navalchesa, oficio el Sr. Palau y asistió numeroso público.

En la real Academia de Jurisprudencia continuada mañana 23 la discusión de la Memoria del Sr. Conrillo sobre «Influencia de la opinión pública en los tribunales de justicia», y harán uso de la palabra los Sres. Conrillo para contestar a los impugnadores de la Memoria, y el presidente de la Academia D. Francisco Silveira, que hará el resumen de la discusión.

Ha sido informado favorablemente por el ingeniero en jefe de Valencia, el proyecto de un puerto comercial en la playa de Cullera.

En el tren correo de esta noche sale la comision de maestros de la provincia de Gerona, bastante satisfecha de sus gestiones cerca del señor ministro de Fomento, con quien ha conferenciado esta tarde tanto por lo que respecta a su provincia cuanto por lo que se refiere al profesorado en general.

Han sido detenidos en Barcelona dos sujetos reclamados por el juzgado del Pilar de Zaragoza.

El periódico barcelonés que da la noticia dice que a los detenidos se les cree complicados en la desaparición del oficial de contribuciones de la sucursal del Banco de España en Zaragoza, Sr. Ramirez.

Durante la última tempestad murieron ahogados algunos vecinos de la isla Formentera (Baleares), que a pesar del mal tiempo, cometieron la imprudencia de salir a pescar en un falucho pequeño, el cual se estrelló contra las rocas.

Este triste suceso produjo honda impresión entre el vecindario de aquella isla.

No fué el Sr. Sagasta, como equivocadamente se dijo, quien remitió ayer a los colegiales de San Ildefonso una gran cantidad de dulces, con motivo de la fiesta del colegio, sino nuestro querido amigo el diputado don Cortés D. Fernando Jaqueto, que ha sido mucho tiempo regidor patrono del establecimiento, y en el que introdujo grandísimas mejoras.

HAN FALLECIDO: En Valencia, D. Rosa Salvador. En Caló (Lugo), D. José Díaz Tarrío. En Puenteareas, D. José Paramés. En Bibao, D. Ramona Castañares y Larrañaga y D. Pablo Albino. En San Sebastian, D. Ignacio Ostolaza y Usabiega. En Tortosa, Sor Rosa Quinza. En Murcia, D. Enrique Erazu y Marques. En Coruña, D. Carmen del Valle.

Días pasados estuvo a punto de morir envenenada una apreciable familia de Granada.

Entre los platos que comieron en la cena había uno de perdices que habían sido preparadas en una cacerola de cobre estañado, pero que ya había perdido el baño por algunos sitios.

Apenas se levantaron de la mesa cuando toda la familia y los criados se sintieron atacados de fuertes dolores de vientre, vómitos y demás accidentes que produce el envenenamiento por las sales de cobre.

Afortunadamente los auxilios de la ciencia llegaron a tiempo, excepto para la criada, que sigue en grave estado.

Agua de Insalub. Botella de medio litro 40 céntimos, sin casco. Carbon, 2.

En Alcalá de Guadaíra (Sevilla), un sujeto que acababa de cumplir una larga condena en presidio, por antiguos resentimientos con otro, en un tiempo amigo suyo, dió a éste el 17 traicionadamente una fuerte puñalada, que fué causa de su muerte instantánea.

Ha sido recibida por el ministro de Ultramar la comision de las clases pasivas que tienen consignados sus haberes sobre las cajas de las Islas Filipinas, para interesarle la pronta solución de la crisis monetaria que hace años viene sufriendo aquel archipiélago, con grave perjuicio de todos los intereses y pidiendo se dicte como medida urgente y resolutive, la unificación de la moneda. Esta medida fué ya solicitada en una notable y razonada exposicion con fecha 10 de setiembre último.

En los pueblos de Almachar y Cutar (Málaga) se ha presentado un individuo que dice ser delegado de la Santa Sede, y obliga a las autoridades a que lo reciban con repique de campanas y otras manifestaciones de entusiasmo.

El señor obispo ha pasado una comunicacion al gobernador dándole conocimiento del hecho.

La importancia del ferro-carril entre Medina del Campo y Calatayud, es tanta que no solo mercantilmente considerada, sino bajo el punto de vista estratégico, es de toda precision. Basta considerar, para comprobarlo, que una directamente las fronteras terrestres de la nacion, lo que facilitaría la movilizacion de las tropas hacia cualquiera de aquellas que se viera amenazada. Está pendiente, el mencionado proyecto, de aprobacion por la alta Cámara parlamentaria.

Se anuncia en San Sebastian la próxima aparicion de un nuevo diario, ilustrado con grabados, que llevará por título *El Noticiero del Norte*.

Una mujer de 80 años fué anteayer a comer a la casa núm. 82 de la calle de Manso, en Barcelona, donde vive una hermana suya, y al sentarse a la mesa se le antojó comer una guindilla.

Como su hermana tenia colgadas algunas en la parte exterior del balcon, subió aquella sobre una silla para alcanzar una guindilla; pero venció el peso del cuerpo y cayó la infeliz a la calle, quedando muerta en el acto.

Por la línea de Galicia ha llegado a esta corte el diputado don Cortes y director de baños D. Aurelio Enriquez.

A causa de la mucha nieve que cubre a Puigcerdá y sus alrededores, los correos franceses llegan a aquella villa con notable retraso.

Escriben a Málaga desde Buenos-Aires dando a conocer la triste situacion que atraviesan los emigrados españoles que últimamente salieron de aquella capital para dicho punto; los emigrados tienen que dedicarse a pedir limosna, y pues no encuentran ocupacion de ninguna clase.

En una peña de la isla Pancha (Rivadeo) mataron dos hombres un voluminoso pez, conocido por los pescadores de aquella costa con el nombre de *roda*, cuyo peso se calcula, aproximadamente, en unas doce arrobas.

Es semejante al pez-luna (*Orthogoriscus mola*), de un tronco corto y redondeado, piel gruesa y áspera y de un color blanquecino, sobre todo hacia el abdomen.

Ha comenzado a ver la luz en San Roque un periódico denominado *El Sino*.

Noticias de ESPECTACULOS: En Valladolid se ha estrenado anteañoche con gran éxito, en el teatro Zorrilla, una obra en un acto y siete cuadros, original de D. Enrique Macho, música de D. Ricardo Yauke, titulado *Mil ochocientos ochenta y nueve*. Las decoraciones del Sr. D'Almonte son magníficas.

La empresa del teatro Español, deseando constantemente procurar las mayores comodidades al numeroso público que frecuenta dicho coliseo, ha introducido importantes reformas dentro del local, colocado a este fin, grandes Choubesky's, convenientemente distribuidos y construyendo dobles mamparas para las puertas de entrada. Tan acertadas reformas han dado el resultado apetecido: una agradable temperatura, que venia siendo necesaria en el clásico teatro de la plaza de Santa Ana.

La direccion artistica del mismo dispone para el próximo sábado el magnífico drama del eminente poeta D. José Echegaray, titulado *El gran galeoto*.

—Pasado mañana sábado habrá estreno en el teatro Lara, verificándose el del juguete cómico en un acto y en verso, original de un aplaudido autor, titulado *Sebastian Pardo*.

—Es posible que el sábado, terminadas las obras de reparacion hechas en el albruzado eléctrico, abra sus puertas el teatro de la Zarzuela.

—Uno de estos dias saldrá para Buenos-Aires el Sr. Orejon con la compañía de Zarzuela que ha organizado para el teatro de San Martin, que tiene tomado en arriendo.

Forman la base de la compañía la Sra. Roca y los Sres. Subirá y Bañuells.

—En el Liceo Rius se ha efectuado una agradable velada a beneficio del joven pintor don Federico Jimenez Nicanor. Pusieron en escena las comedias *Perez de Quiñones*, *Seguidillas*, *Las dos jotas de casa* y el apóstrofo cómico lírico *Saton Estana*, que fueron muy bien interpretados por las Sras. Gil (D. G. y D. C.) y Payo, que obtuvieron muchos aplausos y fueron obsequiadas con bouquets de flores naturales, y por el beneficiado Sr. Jimenez, que recordó en buena parte al Sr. Zamacois, contribuyendo no poco al éxito del espectáculo los Sres. Cambromero, Nart, Miralles y Marchena y el sexteto dirigido por los Sres. Ain y Gutiérrez Payró.

—La sociedad «La Incógnita» prepara para el martes 29 un gran concurso de mañanetas en el teatro de San Francisco el Grande, que tiene a su cargo y bajo su direccion y amparo la Obra pia de los Santos Lugares de Jerusalem en el ministerio de Estado.

Los justísimos deseos del señor marqués de la Vega de Armijo, que hoy desempeña dignamente la cartera de Relaciones Extranjeras, dignamente secundado por la junta de Obra pia, del señor subsecretario, del jefe de seccion D. Rafael Santisteban, del alto y apreciable

Dicen de Tuy que en la feria celebrada el jueves último, el ganado ha obtenido precios bastante subidos y que lo que más se ha vendido han sido bueyes de embarque, que una compañía de ganaderos portuguesa exporta para embarcar en Oporto y Lisboa, con destino a Londres.

De La Alcañaza Aragonesa: Se agita entre algunos de nuestros paisanos la idea de invitar a pasar unos dias en Zaragoza al célebre teniente de navio Isaac Peral, en la suposicion fundada, de que salga airoso de su noble empresa, cuyos resultados han de asombrar al mundo entero.

Nos parece el pensamiento digno y patriótico.

Brillante y solemnisima, como esperáramos y anunciamos anticipadamente, ha sido esta mañana la inauguracion al culto público del santísimo templo de San Francisco el Grande, que tiene a su cargo y bajo su direccion y amparo la Obra pia de los Santos Lugares de Jerusalem en el ministerio de Estado.

funcionario del mismo departamento señor Valcárcel, del Sr. Pavon, del ilustrado señor Uriarte, jefe del gabinete particular; del digno ministro, ilustrado y atento rector del referido templo, Sr. de Paz, etc., etc., se han visto realzados al fin en esta dia simpático y grandioso en sus cultos a la estela Virgen de la Paz, y sigue inmediatamente al dia de gala del soborano de España.

Desde las primeras horas de la mañana, y estimulados además por la bondad del dia, a que daba mayor vida y animacion un sol espléndido, comenzó a afluir al antedicho templo inmensa y distinguida concurrencia de fieles de un sexo y otro sexo, que iban colocando en sus asientos respectivos atentos dependientes del ministerio de Estado.

Por su parte y para preaver cualquiera alteracion o infundada alarma pública, se hallaba convenientemente custodiado, por mandato expreso del señor gobernador, no solo el sagrado recinto y sus entradas, sino hasta las avenidas próximas a él, por fuerzas de la guardia civil y de orden público y agentes de la autoridad, de tal manera y con tanto acierto, que ha reinado durante la funcion y antes y luego, el orden más completo.

A las once ménos veinte minutos llegó el señor obispo de Madrid-Alcalá, acompañado de sus familiares; poco despues lo hizo con los suyos el señor arzobispo de Santiago, que lucia sobre sus hombros la banda azul y blanca de Carlos III; siendo uno y otro prelado recibidos en el atrio por el activo señor rector, con capa pluvial, acompañado de sacerdotes y oficiales de la misma iglesia; y a las once en punto y por momentánea indisposicion de S. M. la reina, llegó representandola S. A. doña Isabel con el infante D. Antonio, que vestia uniforme de comandante de husares; venia uniformado de celador al llegar por la banda de música del piquete de infanteria encargado de tributar los honores de ordenanza a las personas reales, y recibíndola en la misma puerta de la iglesia el antedicho señor rector, con elegante palio, el señor ministro de Estado, el gobernador de la provincia y otras muchas personas.

Inmediatamente de colocarse en sus sitios respectivos SS. AA., dió comienzo la misa en medio de gran expectacion, pontificando con la magostuosidad de tales casos, el reverendo Sr. Sanchez, que vestia la riquísima casulla que con las dos dalmáticas de diácono y subdiácono; funciones que ejercian dos canónigos de la catedral de Madrid y la magnífica capa pluvial que lucia el señor de Paz, bienen a constituir el ternio de indecible valor intrínseco y artístico de tisú de plata, con alto y profundo relieve de oro puro y miniatura de tapices preciosos que representan los apóstoles y los principales misterios de la Virgen, traído de Indias en el siglo XVI y propiedad de la Obra Pia.

Al señor obispo acompañaba como diácono de honor el señor dean, y le asistian ocho capellanes vestidos con ricas capas. El resto del presbiterio lo ocupaban todos los curas de las parroquias de Madrid con sobrepellic, é innumerables sacerdotes, que presentaban hermoso golpe de vista y digno de traducir en un cuadro, cuyo fondo era la rica sillería presbiterial, coronado por los tres bellos lienzos del retablo, y el que sobresalía más en primer término el altar mayor con su tabernáculo y candeleros en la parte superior.

Preloada por el órgano que tocaba D. Salvador Albiana y a la señal de la batuta del maestro-director, D. Gregorio Mateos, que ha dado excelente muestra de ilustracion y facultades para manejar grandes masas, se ejecutó la grandiosa misa en un *benet* del insignie E. Roca, que fué, en el género coral, el asombro de tan grandes compositores como el mismo Rossini, y salió a maravilla.

Se distribuyeron por mitad las voces en el coro y en la crestería y se cantaron el característico motete del maestro Leisrin (siglo XVI), en *ecce*, y el *Sanctus* y *Benedictus*, tambien *ecce*, y de notable mérito y efecto, que ha escrito exprofeso para este dia el Sr. Mateos, siendo el último de estos números acompañado de arpa y cantando la parte de solo de tenor el Sr. Carrion.

El Sr. Mateos, que tan hábil y sobresaliente es en el manejo del órgano y que conoce mejor, podria decirse, el hermoso instrumento de la casa Caballé y Col, de Paris, que allí existe, y que a su lado estaba el representante de aquella, que lo trajo, lo colocó y lo acaba de reparar; M. C. Carloni, hizo en el ofertorio bellísimas improvisaciones de diferentes registros, encantando al ilustrado auditorio.

Terminó la fiesta con el tambien grandioso y hermoso *Te Deum* de Ovejero, completamente

acuerdo, si asi puede decirse, con la misa de Estava, y una, si no la mejor, de las mejores obras de este maestro fecundo, inspirado y sabio, basado en el cantillano y con verdadero sentido religioso y característico de lo que en este himno bellísimo y elocuentísimo dijeron santos de tal ciencia y piedad, fe y entusiasmo reli-gioso como San Agustín y San Ambrosio. En esta partitura canto un solo, con el gusto y la maestría que se le reconoce, el bajo de la Capilla Real Sr. Blasco.

El resultado de todo ha sido satisficcho por completo a músicos, periodistas y público. Cumplió como muy buena la gréy musical.

Despues de la misa se dió la bendicion papal.

Terminada la funcion, y entre los varios comentarios que se hacian, oímos dos cosas que debe la junta de la Obra Pia tratar de llevar a efecto para llenar dos grandes huecos: una es disponer que se construya otro órgano para el caso que hoy existe, lo cual sería más práctico, que el que ahora existe, y otra mandar hacer un aparato nuevo para poder tocar la sonería que se trajo de Londres y se halla en el mismo y en la inutilidad más absoluta.

Las obras hay que llevarlas a la debida cima una vez iniciadas. Hay que ponerle el necesario trozo de marco que le falta a ese ostentoso cuadro.

El total de asientos que entre sillones, sillas y banquetas ha habido hoy en buecos: una es el Grande se calculan unos 3500.

A algunos periodistas y personas ilustradas hemos oido lo conveniente que sería efectuar varios derribos a las inmediaciones de esta iglesia para aislarla y hermosearla cual merece. Nos hacemos con gusto eco de este patriótico rumor.

Despues de la funcion se permitió la entrada del público en general, aglomerándose tanta y tan ansiosa muchedumbre de gente, que hubo serias apreturas, y a pesar de la guardia civil, de los agentes de la autoridad, se derribaron banquetas y sillas y se arrollaron las altorn-bras.

A la una se cerró la iglesia para desocuparla y permanecer cerrada unos dias, hasta que se pueda estar y ponerla en condiciones habituales.

Al salir del sagrado recinto todo el mundo prodigaba sus elogios al augusto rey D. Alfonso, en quien nació la idea de convertir el templo de San Francisco en un museo precioso; del antiguo jefe del ministerio de Estado, Sr. Prendergast, que recibió del malogrado monarca el encargo de realizar su idea, y que lo ha hecho de un modo tan admirable y digno de recompensa y del ministro de Estado Sr. Marqués de la Vega de Armijo, que ha dispuesto la apertura del templo para gloria de nuestra patria y para que en él se celebre dignamente el culto católico.

El literato y periodista sud-americano Sr. D. Antonio B. Massiotti, ha sido nombrado socio corresponsal de la Asociación de Escritores y Artistas.

Uno de estos dias, antes de ausentarse de Madrid este notable publicista, para regresar a la República Argentina, celebrará una conferencia con el señor presidente del Consejo de Ministros.

El Sr. Massiotti, en sus correspondencias a la América del Sud, se ha ocupado detenidamente de España en general y de Madrid en particular, así como de nuestras principales personalidades.

En la Cámara de comercio de Granada ha dado una conferencia el exdiputado don Cortés D. Luis Rute.

El orador, en un elocuente discurso, con frecuencia interrumpido por los aplausos de la numerosísima concurrencia, examinó la situacion agrícola y comercial de aquella provincia, demostrando profundo conocimiento de los asuntos que trataba. En brillantes periodos encareció la importancia de las Cámaras de comercio y la grande influencia que han de ejercer en el fomento de los intereses materiales del país.

Otra conferencia ha dado el Sr. Rute en el Centro artistico de la ciudad capital andaluza, que entusiasmó al auditorio.

Ambos discursos han sido impresos, y de ellos se hacen grandes elogios.

—No... Sucede una cosa muy grave.

—¿Una cosa muy grave?...—repitió Raimundo.

—¿Cuál?—
—Recordais que despues de examinado el cuerpo de Fauvel, hallado en el Sena, todos fuimos del parecer de que el crimen habia sido cometido por sus cómplices, los ladrones de libros, que teniendo ser denunciados por él, lo habian suprimido...

—Seguramente...

—Pues bien, nos habiamos equivocado...

—¿Lo creéis así?—

—Hago más que creerlo... tengo la prueba de ello, y esta prueba me la han proporcionado los cadáveres de dos infortunados muertos del mismo modo que Fauvel... heridos por la misma mano que hirió a Fauvel...

—¿Qué me estais contando?—esclamó Raimundo estupefacto.

—La verdad, y dentro de poco os convencereis por vuestros propios ojos... Ante todo, entráos de ese parte del comisario de policia de Neuilly.

Y el jefe de vigilancia entregó el parte a Raimundo, que lo leyó con una atencion fácil de comprender.

—Pero—dijo cuando hubo terminado su lectura—en este proceso verbal solo se trata de un suicidio y de una muerte natural... El hombre se habia ahorcado... y la mujer habia sucumbido a una congestion...

—El proceso verbal del comisario si dice esto... pero ahora mirad el parte del médico forense de la Morgue, en donde estaban los cadáveres depositados...

Raimundo devoró el proceso verbal.

—¿Esto es terrible!—esclamó en seguida.

—Lo comprendéis así, ¿no es cierto?... y comprendéis al mismo tiempo que la prefectura de policia quedaria deshonrada, digna del mayor desprecio y de las mayores censuras, si no pusiera término a esos crímenes que amenazan la seguridad de Paris enterol...

—¿Si no prendemos a estos asesinos, ó mejor dicho estos monstruos con rostro humano... ¿Si no penetramos las tinieblas en donde se ocultan, no tendré más remedio que presentar mi dimision de jefe de vigilancia?... ¿Eso lo comprendéis también?—

—¿Si, señor, lo comprendo,—repuso Fromental tristemente—¿Y me habeis hecho el honor de escogerme para descubrir a esos miserables?—

—Es cierto...

—Está bien... cumpliré esta vez como siempre mi deber... Madad, estoy dispuesto a obedecer.

XLIV

El jefe de vigilancia estrechó la mano de Fromental y prosiguió:

—Los cadáveres han sido reconocidos... Vamos a interrogar al joven que ha revelado su identidad, y a los padres de las dos victimas. Quiero que acistais a esos interrogatorios, lo que os permitirá obrar sobre seguro.

—Os repito, caballero, que estoy a vuestra disposicion.—repuso Raimundo muy pálido y con voz sorda y ahogada.

—Pensad que el más completo silencio debe rodear este asunto... y para obtener este resultado es preciso que trabajéis solos... Solo por consiguiente habeis de hacer todas las pesquisas.

—Puesto que es menester para guardar el secreto, trabajaré solo.

—Venid, pues, conmigo.

Raimundo siguió al jefe de vigilancia y ambos subieron a un carruaje que los condujo en pocos minutos a la Morgue.

—¿Los padres están aquí?—preguntó el jefe al escribano.

—Sí, señor.

—¿No han visto a los cadáveres?—

—No, pero me ha sido imposible dejar de responder a algunas de sus preguntas.

—¿Qué deseaban saber?—

—Lo primero el motivo de su presencia aquí.

—¿Qué habeis contestado?—

—Que se trataba de reconocer unos cadáveres; pero he hablado de un suicidio y una muerte natural, según las conclusiones del proceso verbal del comisario de Neuilly.

—Habeis hecho bien... Vamos a entrar en el anfiteatro... Introducid allí al joven Bertrand y a los miembros de las dos familias...

—Está bien, señor...

—Ante todo, entregad al señor Fromental las diligencias del sumario empezado aquí.

El escribano presentó la pieza indicada a Raimundo y éste la leyó rápidamente.

—¿Duvernay!—esclamó de repente.—¿Amadeo Duvernay! Yo conozco este nombre... pertenece a un joven de diez y nueve años que formaba parte de los seis niños nacidos el 10 de marzo de 1860 y que debian estar inscritos en el testamento del conde de Thonnerieux...

—¡Ah!—esclamó el jefe de vigilancia,—¿quién es esta sea pista que seguir... Estaria curioso que el crimen de anoche nos pusiera sobre las huellas del que robó el testamento! ¿Habeis leído hasta el fin!—

—Sí, señor.

—Bueno... entremos en el anfiteatro.

El cuerpo de Amadeo Duvernay y el de Virginia habian sido cubiertos de nuevo con los trajes que llevaban la vispera.

Alrededor del cuello de cada uno de ellos habian atado un pañuelo para ocultar la incision hecha en la arteria carótida por el escalpo de Santiago Lagarde.

Trascurrieron cinco ó seis segundos, luego se abrió una puerta y dos hombres y dos mujeres penetraron a su vez en la sala fúnebre.

Eran el padre y la madre de Amadeo Duvernay, la madre de Virginia y Bertrand, el camarada de Amadeo.

Las dos mujeres, en cuanto atravesaron el umbral, fijaron la vista en la mesa de mármol en donde los dos amantes descansaban juntos. Un doble y desgarrador grito se escapó de sus labios, y cada una de ellas fué a caer de rodillas junto a uno de los cadáveres.

El padre de Amadeo se aproximó lentamente al cuerpo de su hijo y cogió su mano helada, mientras gruesas lágrimas caian una a una de sus ojos.

Las mujeres sollozaban lanzando quejas articuladas y sordos gemidos.

Durante algunos minutos aquello fué una escena desgarradora de desesperacion material, escena fácil de comprender, pero imposible de describir.

El jefe de vigilancia respetó al principio aquel dolor inmenso, y hasta él mismo experimentaba una emocion profunda y sus párpados se humedecieron, pero el deber se imponia, y aprovechando una especie de tregua en las quejas y gemidos, tomó la palabra.

—¿De modo—preguntó—que reconocis a estos pobres jóvenes?—

El efecto de esta pregunta fué dar nueva intensidad a los sollozos de las dos mujeres. Únicamente el padre de Amadeo repuso en voz baja y sin entonacion.

—¿Si, señor... Este es mi hijo.

—¿Y esta joven?—

—Es la que él amaba... y con quien queria casarse... Les dije que los hallaba demasiado jóvenes... que era preciso esperar... ¿Quizás hubiera hecho mejor en consentir que se casaran en seguida?... Tal vez vivieran todavía si yo hubiese consentido...

—¿Esta es vuestra hija, señora?—prosiguió el jefe de vigilancia dirigiéndose a la madre de Virginia, que balbució retorciéndose las manos:

—¿Si, señor; es mi hija... es mi niña querida y ya no volveré a oír su voz... ya no me besará más... nunca más... ¡Muerta!... ¡está muerta!

—Comprendo vuestro legítimo dolor, señora, es justo y natural; pero no obstante, armados de valor... Contra lo imposible no se puede luchar.

—¿Valor... caballero?... ¿Cómo quereis que tenga valor?... ¿Era tan joven mi pobre Virginia... y ya ha muerto!... ¿Creéis que una madre puede acostumbrarse a esa idea?—

—¿Vuestra hija vivia con Amadeo Duvernay?—

—¿Si, señor; pero tengo mi conciencia tranquila de que he hecho todo lo posible para impedirlo... Que quereis, cuando se es joven y se ama, no se escuchan los buenos consejos... Se amaban y debian casarse cuando Amadeo fuese mayor de edad... y contra mi voluntad hicieron la tontería de irse a vivir juntos antes de tiempo.

—¿Les veiais a menudo?—

—¿Si, señor, algunas veces. Cuando se es madre... se es débil ¡no es cierto!...

—Pero ya hacia mucho tiempo que el señor Duvernay estaba enfadado con Amadeo y no le veia.

—¿Es cierto eso?—preguntó el jefe de vigilancia al anciano.

—Es cierto, si señor... Yo habia reprendido a mi hijo justamente a causa de ese matrimonio que yo no aprobaba... por el momento al menos...

El pobre niño tenia el carácter violento, arrebatado... no soportaba la menor contradiccion... era preciso que todo cediera ante él... yo creia obrar por su bien; él no lo comprendia así, y nos abandonó a su madre y a mí para ir a vivir por su cuenta.

ALMANAQUE

SANTOS DEL DIA.—La Conversion de San Pablo apóstol, y Santa Elvira, virgen y mártir. Sol: sale a las 7'16 y se pone a las 5'10.

CULTOS PARA EL 25

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en las Niñas de la Paz, y habrá misa mayor, y por la tarde precos y rosaria. En la Visitación empieza solemne triduo por la beatificación del glorioso sacerdote redentorista Clemente María; a las diez y media misa mayor y manifiesto, y por la tarde, a las cuatro y media, ejercicios, siendo orador el padre Rodrigo.

En Monserrat empieza novena a Nuestra Señora, predicando en la función de la mañana el señor rector, y todas las tardes, sobre el tema «María Santísima, Reina de las Ciencias» el ilustrísimo señor rector del seminario de Barcelona y magistral de la catedral, D. José Vallat. Hoy el tema será: «María, Reina de la Historia».

En las Niñas de Leganés principia novena a Nuestra Señora del Sagrado Corazon, y dará el sermón por la tarde D. Ramon Sarmento. En Jesús se manifestará por mañana y tarde en el Cristo de San Ginés, id. de diez a doce y media; por la noche predicará en los ejercicios el Sr. Montalban.

En la V. O. T. de San Francisco, id. por la tarde, y será orador D. Pedro Pascual. En las Carboneras, por la tarde, «V. Crucis», y en San Juan de Dios por la noche.

En la Concepción Jerónima, vísperas solemnes de Santa Paula. La misa y oficio son de San Pablo. Visita de la Corte de María: Nuestra Señora de Gracia en su iglesia, ó de la Encarnación en la suya ó en San Plácido.

Los fieles de uno y de otro sexo que durante el triduo que se ha de celebrar en la iglesia de la Visitación, la visiten confesados y comulgados y rueguen a Dios por la intención de Su Santidad, ganarán indulgencia plenaria aplicable a las almas del Purgatorio; y los que con corazón contrito visiten dicha iglesia rogando por la misma intención, ganarán 100 años de indulgencia, aplicables también a los difuntos. Las tres tardes del triduo y después de la reserva, se dará a besar una reliquia del beato Clemente María.

El día 25 del actual empezará la solemne novena que anualmente dedican los catalanes residentes en esta corte, a la Virgen de Monserrat en la iglesia de su nombre. La catedral sagrada la ocupará el célebre orador D. José Vallat y Piquer, magistral de Barcelona, desarrollando diez temas distintos, entre otros la grandeza de la Virgen de Monserrat, María y la jurisprudencia, etc., etc.

La parte musical será brillante, pues la capilla que dirige el maestro D. Julio Caminalá estrenará obras de los reputados compositores Esclava, Pedrell, Cantó y otros, y en la noche del 1.º de febrero se cantará la grandiosa Salve que el maestro Pastor escribió para el festival de Nuestra Señora de los Remedios de Alicante y que se ejecutó por una masa coral de 140 profesores.

ASILOS DE LA NOCHE

El sostenedor y fundador de estos Asilos ha dispuesto que mientras se sufran en Madrid los frios actuales, se admitan en ellos a cuantos quepan dentro de los mismos. En la noche del 23 se ha dado hospitalidad, cena y desayuno, en el del Sur, a 64 hombres, 18 mujeres y 5 niños.—Total, 82. En el del Norte a 20 mujeres y 7 niños.—Total, 27.

Un señor suscriptor a LA CORRESPONDENCIA ESPAÑA ha entregado una limosna de 20 ptas.

COMEDOR DE LA CARIDAD

Hoy han concurrido al citado comedor 1317 personas.

CASAS DE SOCORRO

El día 23 se asistieron en las de esta capital 112 accidentes: 41 graves, 59 leves y 12 de pronóstico reservado.

ENTERRAMIENTOS

Los días 22 y 23 se dio sepultura en los cementerios de esta capital a 142 cadáveres y 5 fetos. De difteria, 6.

ESTADO ATMOSFERICO

La temperatura máxima de ayer en el Observatorio de Madrid fué de 7'1 grados; la mínima, de 4'6 bajo cero. El día de hoy en Madrid, aunque frío, ha sido menos desasosado, y durante las horas de sol, agradable. El termómetro de Sr. Grasselli señalaba: 1 grado bajo cero a las siete de la mañana; 7 a las doce del día y 6 a las tres de la tarde. El barómetro indica lluvia ó viento.

MONTE DE PIEDAD

El donativo de 10000 pesetas concedido al Monte de Piedad para solemnizar los días de S. M. el rey, de que ha dado noticia la prensa, no es uno nuevo, sino el que se anunció y aplicó en los primeros días de este mes, habiéndose adelantado su entrega en consideración a que las necesidades que con él habían de atenderse eran relativamente más urgentes que las de los demás concedidos por el mismo motivo a otros establecimientos de beneficencia.

AVISOS UTILES

12.—Digiste que me adorabas... ¡Gran Dios si fuera verdad! ¡Cielos! Tú mismo envidiarás tan gran felicidad.—13.

No lo extraño: sé justo. Pero son, no 47 años! No lo olvides del todo.

BOLSA DE MADRID.—COTIZACION DEL 24

Table with columns: ULTIMOS PRECIOS, DEL 23, DEL 24. Rows include: Deuda perpét. al 4 0/0 interior, 73-50, 73-40; Deuda perpét. al 4 0/0 exterior, 73-65, 73-55; etc.

CAMBIOS SOBRE PLAZAS EXTRANJERAS

Table with columns: Paris 3 dias vista, Londres a la vista, etc. Values: 2-00, 35-80, etc.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 25

TEATRO REAL.—No hay función. ESPAÑOL.—8 1/2.—F. 81 de ab.—T. 3.º Imp.—(Nota).—El tanto por ciento.—Sainete. COMEDIA.—8 1/2.—Serie 4.ª.—1.º.—Militares y paisanos. CIRCO DE PRICE.—8 1/2.—(Nota).—La bruja.—Un tutor modelo. LARA.—8 1/2.—Serie 5.ª.—F. 12 de ab.—3.º par.—La cascara amarga.—El señor de... (Segundo acto de la misma).—La... ESLAVA.—8 1/2.—Ortografía.—El gorrión. MADRID.—8 1/2.—Ortografía. MARTIN.—8 1/2.—Ortografía. ORO, plata, cobre y... nada. INFANTIL CLUB (Alcalá, 14 y 16).—Funciones de Guignol desde las 4 de la tarde.—Los jueves, gran función de moda con rifá de un magnífico regalo para los niños.

Por reales órdenes de Gracia y Justicia ha sido nombrado registrador de la Propiedad de Valdepueñas D. José Sastago, que lo era de Humacás (Puerto-Rico) y se ha jubilado a los registradores de Frechilla y Bando, por ser mayores de 70 años, D. Antonio Arranz Martín y D. Antonio Sanchez Gonzalez respectivamente.

La comision del Senado acerca del proyecto relativo a la carretera de Casas del Cuervo a las Cruces ha dado dictamen conforme con lo aprobado por el Congreso.

En breve publicará la Gaceta los anuncios para proveer por concurso ó traslado las notarias de Antigua, Santa Cruz de Tenerife, Villafranca de Navarra, Burguete, Zumárraga, Huesca, Alfabra, Verin, Celanova y Mentrída.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ha recibido esta tarde los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS: Orense, 23 (1'30 n.).

Con motivo de la solemnidad del día se ha verificado una solemne recepción, a la que han asistido el obispo y clero, ejército, Audiencia y juzgados, corporaciones populares, instituido y todos los empleados públicos.

Al terminar la recepción se ha vitoreado con entusiasmo al rey y a la reina. Por la noche se han encendido brillantes iluminaciones.—Ureña.

Santiago, 24 (2'20 t.). El obispo de Tomaso se detendrá en esta población 12 días.

El Boletín eclesiástico, publica un manifiesto del vicario acerca de la Monja de Sampayo, asunto del que habló en las Cortes el diputado señor Maisonnave. Es un trabajo que merece seguramente ser leído.

Alcánte, 24 (3'25 t.). Despues de varios días lluviosos se ha presentado el tiempo despejado. El vendaval de anoche ha causado algunos desperfectos.—Liberal.

Tenerife, 24 (12'46 t.). (Oficial). Gobernador a ministro de la Gobernación.

Tengo la satisfacción de manifestar a V. E. que se cumplieron veinte días sin invasión de fiebre amarilla en Santa Cruz Palma, y catorce de la defunción del único enfermo que existía; siendo inmejorable el estado sanitario de la isla.

Se está practicando con el mayor rigor el saneamiento de la población por el inspector médico enviado por mí, con el auxilio de los de la localidad, y el regreso de familias continúa paulatinamente. En el resto de la provincia se disfruta también salud perfecta.

Mahon, 24 (11'15 m.). Anoche, con motivo de ser los días de S. M. el rey, la música de Mindanao obsequió al general gobernador con una serenata, a la que fueron invitados el almirante, los jefes y oficiales de la escuadra, la oficialidad de la guarnición y las principales familias de la población.

Los salones de palacio estaban ricamente adornados y alumbrados con profusión, el buffet fué espléndido y la concurrencia muy distinguida y numerosa. La reunion terminó a las cuatro de la madrugada, quedando todos sus concurrentes muy satisfechos de la esquisita cortesía del general gobernador y simpática «fiesta».—Pawal.

La comision que entiende en el proyecto de ley de reforma de la de Enjuiciamiento civil, para ponerla en armonía con el Código de Comercio, dará audiencia pública el lunes y el martes de la semana próxima.

Esta tarde se encontraba la hermana del Sr. Castelar en el mismo estado gravísimo de anoche. La marquesa de Pidal continúa grave también. El marqués de la Habana estaba mejor a última hora.

El ministro de Ultramar pondrá mañana a la firma de S. M. la reina un real decreto sobre adquisición de dominio de terrenos en Filipinas.

También ha acordado el nombramiento de presidente de sala en la Audiencia de Manila del más antiguo magistrado, prescindiendo del derecho de libre elección y de sus propias afecciones, pues el segundo en antigüedad está ligado por estrechas relaciones al Sr. Becerra.

S. M. la reina no ha asistido a la misa de San Francisco el Grande por haber sufrido un vahido en el momento de subir al carruaje que debía conducirla al referido templo y temer que la aglomeración de gente pudiera producirle mayor indisposición.

No es exacto que haya sido detenido ninguno de los sorprendidos anoche en una partida de juego en el círculo de las clases pasivas.

Escarparon todos al presentarse la autoridad, unos por la puerta y otros por los balcones; pero no fué ninguno detenido.

La tarde política ha sido de una gran desanimación. La sesión del Congreso trascurrió en gran parte en preguntas de interés puramente local, reanudándose a última hora el debate sobre las reformas militares.

Los ministros contestaron desde el banco azul y dieron pocas noticias de la cosa pública. Y la creencia general anuncia mayor calma parlamentaria así que termine la discusión del artículo de las reformas militares, sobre el cual se han hecho los discursos de estos días.

El discurso del general Cassola, metódico, razonado y elocuente, ha sido una contestación sin estremar la polémica a varios argumentos del Sr. Romero Robledo.

El ex-ministro de la Guerra ha hablado despues haciendo advertencias y pidiendo explicaciones sobre el nuevo dictamen a la comision que lo mantiene.

Le ha contestado el Sr. Mellado (don Andrés) con persuasiva palabra y razonamientos firmes. El distinguido publicista hace una crítica aguda, práctica y de mucho talento sobre estas polémicas parlamentarias, en las que tanto se discute y tan poco se vota, ocurriendo en ellas lo que en los conciertos de la música clásica, que todo se va en sinfonías.

La Cámara, con gran número de diputados, ha escuchado con interés y atención constantes al Sr. Mellado.

El Sr. Abascal, que se encuentra enfermo hace días, ha podido hoy salir a pasear en coche.

Mañana se reunirá la minoría coalicionista republicana para ocuparse de la publicación de su manifiesto político.

aprobada ya el acta, era de suponer que habia bastante número de senadores para continuar la sesión. El Sr. CUESTA Y SANTIAGO se lamentó de que la ley de relaciones entre los cuerpos colegisladores no permitiese presentar en el Senado una proposición de ley aumentando los derechos arancelarios al ganado extranjero, por efecto del Congreso.

Anunció una interpelación al ministro de Hacienda sobre los perjuicios que causa a la producción vinícola el comercio que se hace con Francia y las Antillas con vinos italianos. El Sr. FUENMAYOR pidió de nuevo la lectura del art. 109 del reglamento, y que en su virtud se contase el número de senadores presentes. Así se hizo resultó haber 35.

El señor marqués de DUEÑAS se asoció a las manifestaciones del Sr. CUESTA Y SANTIAGO contra el abuso que se comete con los vinos italianos en perjuicio de los españoles. Pidió al ministro de la Guerra el aumento de la caballería que está a las órdenes del gobernador militar de Melilla: a 140 caballos.

El Sr. ESCUDERO excitó a la comision que entiende en el proyecto de ley relativo a los secretarios de Ayuntamiento, a fin de que presente pronto dictamen.

Se asoció también a las manifestaciones hechas contra el comercio de vinos italianos en perjuicio de los españoles. Orden del día: Se puso a votación definitiva el proyecto de ley creando manicomios judiciales.

El Sr. CUESTA Y SANTIAGO pidió que se contasen los senadores presentes, y anunció que pediría lo mismo siempre que se trate de aprobar un proyecto que venga a gravar al presupuesto.

No habiendo los senadores que el reglamento exige para votar definitivamente el proyecto de ley citado, se levantó la sesión a las tres y cinco minutos.

Mañana se intentarán de nuevo las votaciones definitivas de los proyectos que figuraban en el orden del día de hoy.

LA SESION DEL CONGRESO de hoy 24 se abrió a las tres de la tarde, bajo la presidencia del Sr. Arce y de Almodovar.

El Sr. GUTIERREZ DE LA VEGA rogó al ministro de Gracia y Justicia que, en virtud de las dificultades que surgen en las Audiencias de lo criminal al aplicar la reciente ley de amnistía por delitos electorales, dictase una real orden haciendo las aclaraciones necesarias.

El señor ministro de GRACIA Y JUSTICIA estimó muy oportuno el ruego y prometió satisfacerle en la forma expresada. El Sr. GARRIDO ESTRADA presentó una exposición de la Cámara de Comercio de Cádiz, pidiendo la reforma de la ley del timbre.

El Sr. PANDO denunció graves abusos y arbitrarias medidas en una Audiencia de lo criminal, que no cito.

El señor ministro de GRACIA Y JUSTICIA dijo que desconoce en absoluto lo que hay en las denuncias del Sr. Pando, al que invita a que sea más específico.

Oreó abrir una información en averiguación de los hechos. Intervino en el debate el Sr. SANCHEZ ARJONA, negando que él haya intervenido para nada en el nombramiento del Sr. Martin Luna para presidente de la Audiencia de Ciudad Rodrigo, nombramiento hecho el año 83 por el Sr. Silveira, jefe del Sr. Pando.

Negó tengan razón los cargos aducidos por el diputado conservador contra aquel digno funcionario, que no cito.

El Sr. CARDENAS hizo varias reclamaciones al ministro de Gracia y Justicia. Denunció también el hecho de haberse desarrollado una enfermedad infecciosa en la cárcel de Manzanares, rogando al ministro adopte alguna medida para evitar la propagación de lo mismo.

Entrándose en el orden del día, se aprobaron sin discusión varios dictámenes. El Sr. GARRIDO ESTRADA impugnó el dictamen que dispone pase a informe del departamento de Hacienda la proposición sobre establecimiento de depósitos flotantes de carbón en la bahía de Cádiz.

El ministro de HACIENDA manifestó que se concedía el depósito despues de informes favorables de la Junta de aranceles y de la dirección de Aduanas. Despues de varias rectificaciones se aprobó el dictamen.

Ocupó la presidencia por primera vez el señor Gonzalez Flori. Continuó la discusión de las reformas militares.

El general CASSOLA, contestando alusiones del Sr. Romero Robledo, señaló las grandes contradicciones del dictamen, en el cual se ha suprimido lo más interesante para el ejército y de mayor conveniencia para la patria, y los diversos giros tomados por el jefe reformista para buscar la defensa de las armas generales.

Insistió en que el dualismo es un mal y en que generalizar el mal no puede tener muchos defensores añadiendo que quizás aceptaría un dualismo que no diera acceso al mando por cuyo medio se llegase al generalato, y si solo fuese una divisa, una insignia ó un título, si es esto el dualismo nuevo que pide el Sr. Romero Robledo.

Mostró su pesar y extrañeza porque en el dictamen hayan desaparecido reformas de carácter general como el servicio militar obligatorio.

Sostuvo que con el servicio militar obligatorio y la division territorial se podrían hacer 18 millones de pesetas de economías, y que los 16 millones de reducciones y enganches en realidad no producen más que ocho.

Pidió que se quite al proyecto el título de ley constitutiva del ejército, porque no constituye nada.

El Sr. MELLADO, a nombre de la comision, manifestó que el dictamen no es la revancha de unos elementos sobre otros, sino la concordancia entre las aspiraciones de todos ellos, consignando además que el ejército se halla en un periodo constituyente que es peligroso, por las dudas que ofrece lo que en definitiva se resolverá, y que esta urgencia es la que ha obligado a la comision a transacciones que no desvirtúan la bondad general de las reformas.

En su concepto, lo suprimido en el dictamen, si se realizara, ocasionaría una serie inabarcable de conflictos y dificultades económicas. Se prorrogó la sesión y rectifico el Sr. Romero Robledo.

Disposiciones del MINISTERIO DE FOMENTO: Que D. Enrique Cantalapiedra, ingeniero de minas, ocupe interinamente una plaza de ayudante en la escuela y otra D. César Rubio.

—Nombrando tribunal para los premios del cuerpo de Archiveros y bibliotecarios.

Bajo la presidencia del Sr. Azcárate, se ha reunido esta tarde el consejo de Instrucción pública.

Se ha acordado trasladar a Madrid al catedrático de comercio de Barcelona señor Angulo, y el profesor del Instituto de Granada Sr. Gurrea y Lopez a Barcelona.

Se trataron otros asuntos de menor importancia.

NOTICIAS DEL TEATRO REAL. Mañana no hay función. —Pasará mañana «Festafete». —El sábado primer audición de «Rui Blas».

Esta tarde ha estado reunida en el Ayuntamiento la comision de Hacienda y Presupuestos.

El Sr. Abascal continúa muy mejorado de su indisposición.

Se ha aprobado la permuta de los notarios D. Francisco Especiter y D. Juan Puig, del colegio de Barcelona, y la de los de Udes y Planes D. Ricardo Martí y don Rafael Peñaña.

Por el ministerio de Gracia y Justicia ha comenzado ya a imprimirse el escalafón de los funcionarios de la carrera judicial y fiscal.

El señor marqués de MUROS manifestó que

acordó también, a petición del referido señor, que los acuerdos que la comision provincial habia tomado en el espacio de tiempo que las sesiones estuvieron suspendidas, pasasen a estudio de las respectivas comisiones de que está compuesta la corporación. La sesión terminó a las cinco.

Ha entrado en el año tercero de publicación, el acreditado periódico *El Mundo de los Niños*, ilustrado con numerosos cromos y grabados en negro y dirigido por D. Manuel Osorio y Bernard, a quien prestan eficaz apoyo los más distinguidos literatos. *El Mundo de los Niños* es el mejor preceptor y el más útil amigo de la infancia.

Varios opositores a las plazas de músicos mayores han dirigido una exposición al director general de Infantería, pidiendo que los ejercicios próximos se verifiquen con arreglo a las prácticas que más conduzcan a aquilatar el verdadero mérito para resolver en justicia.

El AYUNTAMIENTO DE MADRID ha celebrado sesión esta tarde a las dos y media bajo la presidencia del Sr. Romero Paz. Se acordó, a propuesta del señor alcalde, celebrar sesión extraordinaria el día 31 del actual para tratar de la publicación de las listas electorales, y consignar cantidad para los gastos de las próximas municipales.

Se aprobó la tarifa para el servicio de la higiene presentada por la comision de Beneficencia. A propuesta del Sr. Zozaya se acordó un voto de gracias a la presidencia por sus acertadas gestiones en el despacho del expediente de limpiezas, pendiente desde hace mucho tiempo de la aprobación superior.

Entrando en la orden día, se aprobaron dictámenes de las comisiones de Hacienda, Policía urbana, Beneficencia y Consuntos, todos de escasa importancia, y se levantó la sesión a las tres y media, constituyéndose el Ayuntamiento en sesión secreta.

Victima de una afección al corazón ha fallecido esta tarde, a las dos, la señora doña Josefa Villar, madre de nuestros queridos amigos los conocidos industriales Bolomburu Villar hermanos, a quienes acompañamos en su profunda pena.

NOTICIAS DE SOCIEDAD: En casa de la bella y elegantísima condesa Gurovskia se celebró anoche una *soirée* para festejar el santo de su hijo Alfonso, joven escolar ahijado de su augusto y malogrado tío el rey D. Alfonso.

No obstante la vida retraída que la joven condesa hace en Madrid, consagrada como está al cuidado de sus hijos, que se venían anoche completamente llenos por personajes distinguidos en la nobleza, en las letras, en las artes y en la política.

A las dos de la madrugada, terminado el *buffet*, delicado y esquisito, se bailó un precioso cotillon, traído espresamente de París para esta fiesta, que fué dirigido por la dueña de la casa con la distinción y buen gusto que honran a la régia estirpe a que pertenece. En el cotillon lucieron su gentil y bella figura la condesa de Leo, de nacionalidad francesa, pero con más gracia que una andaluza de abolengo: la señorita Gloria Melgar, que dominó de igual suerte al arte de bailar, que el musical; la señorita Gloria Keller, reputada como eminente pianista; la señorita del Seño, que es prototipo de nuestras bellezas del Norte, y otras muchas cuyos nombres sentimos no recordar.

Eran las cinco de la madrugada cuando terminó tan agradable fiesta, que dejó en el ánimo de cuantos tuvieron la dicha de asistir a ella recuerdo impercedero.

Esta mañana se han celebrado misas en varias iglesias en sufragio del alma del primer marqués de Valdeiglesias, con motivo del segundo aniversario de su muerte.

Han asistido a ellas gran número de damas de nuestra aristocracia, especialmente a las Calatravas, San José y San Pascual.

Se anuncia un banquete diplomático en la embajada China, y se dice que no darán ningún baile, según se afirmó, los representantes del Celeste imperio.

Nosotros tenemos otras noticias, que comunicaremos con toda firmeza y seguridad a nuestros lectores dentro de pocos días.

El nuevo vapor *Alfonso XII*, de la compañía Transatlántica, que saldrá para Buenos Aires a fines de este mes, traerá a su bordo, al regresar, a un elevado personaje sud-americano, perteneciente a la aristocracia de allí, y gran *sujet* al Sr. Pellegrini, vicepresidente en la actualidad de la república Argentina, y uno de los candidatos a presidencia tan luego como termine el periodo para que fué elegido el Dr. Juárez Celman, que desempeña ahora el puesto.

El Dr. Pellegrini ha sido ya presidente interino de la república Argentina, durante un viaje del Dr. Juárez.

En la escuela de funeral del Sr. D. Carlos Cortés y Morales, que anoche publicamos, se omitió involuntariamente citar, entre los parientes del finado, a su señora hermana doña casilda Cortés y Morales, omisión que nos apresuramos a subsanar.

La AGENCIA FABRA nostrasmita los siguientes TELEGRAMAS: Londres, 23.

La última sesión de la comision que entiendo en el asunto Parnell, ha sido muy interesante.

El Sr. Farrigher ha declarado que en 1879 estaba dispuesto a pagar sus arrendamientos, pero Dair le incitó a no hacerlo. Entonces fué embargado y la Liga agraria le protegió, dándole una colocación en sus oficinas.

A firma de Gracia en diferentes ocasiones recibió el encargo de Irgan, tesoro de la Liga, de entregar a Mullet, uno de los asesinos de Phoenix-Park, cartas que contenían talones del Banco.

Berlin, 23. La *Gaceta Oficial* de San Petersburgo ha publicado un decreto recordando el cumplimiento de la ley de 1887 sobre los extranjeros dedicados a la industria minera en la Polonia rusa. En virtud de esta ley, los extranjeros no tendrán derecho de buscar ni de denunciar minas más que en terrenos de su propiedad.

Las tribunas han hecho causa común con la oposición, siendo el escándalo mayúsculo. El presidente no ha tenido más remedio que cubrirse y levantar la sesión.

El gobierno cuenta con una gran mayoría en los dos Cuerpos colegisladores. Probablemente mañana se aprobará un voto de confianza al gabinete.

Londres, 24. Los periódicos ingleses dicen esta mañana que no es cierto que los gobiernos inglés y americano obren de acuerdo en el asunto de Samoa.

Añaden que hasta ahora el gabinete británico no ha manifestado opinión alguna al de Washington acerca de los últimos sucesos ocurridos en aquel archipiélago.

Paris, 24. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 73-71. 3 por 100 francés, 83-05.

Londres, 24. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 73-37.

Paris, 24. Nada puede preverse acerca del resultado de la elección de París del domingo próximo.

Los boulangieristas hacen esfuerzos desesperados, sobre todo en los barrios apartados de París, donde circulan los retratos del general, biografías, canciones, números de los periódicos del partido y manifiestos, todo ofrecido gratuitamente y con mucha profusión.

De notar es que las mujeres hacen generalmente la causa del candidato plebiscitario, lo cual se considera como síntoma favorable a su triunfo.

Observan algunos curiosos que París ha elegido siempre los candidatos de oposición, y que por lo tanto es muy probable que ahora suceda lo mismo, sobre todo en vista del interés que el gobierno demuestra por el Sr. Jacques.

Los boulangieristas pretenden que el gobierno, considerando a este partido, tratará a última hora de simular un motín, con objeto de que los burgueses se abstengan de votar a favor del general y lo hagan en contra suya.

Los datos semi-oficiales confirman que el resultado de la elección dependerá de la actitud que tomen los monárquicos. Si la mayoría de ellos vota por Boulanger, será inevitable su triunfo.

Los periódicos que tienen sus redacciones en calles céntricas preparan un sistema de transparentes para dar cuenta de los datos de la elección a medida que se vayan recibiendo de los 30 distritos de París.

Hasta después de las doce de la noche no se podrá saber el resultado definitivo de los escrutinios.

Paris, 24. En la sesión de hoy de la Cámara de los diputados se aprobó el proyecto aumentando el número de concejales de París, y mañana se discutirá en el Senado a fin de que sea ley antes de la elección del domingo. Se espera que esta ley proporcionará muchos votos a Jacques, sobre todo en los barrios extremos.

The Standard publica hoy un artículo ahogando a favor de una inteligencia entre Inglaterra y Rusia en sentido pacífico y conservador.

Dice que Inglaterra desea el mantenimiento del equilibrio europeo.

Añade que si alguna potencia intentase burlarlo, la Gran Bretaña haría, como en tiempo de Napoleón I, desbaratar el proyecto.

Termina confiando en la prudencia y lealtad de los soberanos, y particularmente del czar de Rusia.

Londres, 24. Se comenta vivamente la actitud enérgica tomada por los Estados-Unidos en la cuestión de Samoa en frente de Alemania.

Washington, 24. Se cree que la Cámara de representantes no aprobará el proyecto de ley sobre aranceles de aduanas votado por el Senado.

Londres, 24. El Banco de Inglaterra ha bajado hoy su descuento a 4 1/2.

LA DIPUTACION PROVINCIAL DE MADRID, celebró sesión a las cuatro de esta tarde, bajo la presidencia del Sr. España.

Aprobadas las actas de las anteriores sesiones, el Sr. Fernandez Gomez suplica a la comision de Fomento trate de examinar las obras que se están llevando a cabo en la carretera de Getafó a Leganés, para ver si están ó no en condiciones de irias aprobando.

El Sr. Perez de Soto oreó estudiar el asunto. El Sr. Pelaez Vera pidió que se cumpla el reglamento del Hospicio.

El Sr. La Presilla, presidente de la comision de Beneficencia, oreó escitar el celo de la comision a fin de que se cumpla en todas sus partes.

Los Sres. Pelaez, Argente, Presilla, Cortina y Perez Negro, manifestaron su deseo de que a los concesionarios de los ferrocarriles en la provincia de Madrid, subvencionados por la corporación, que han comenzado las obras, se les señale un término para que den principio a aquellas.

La comision de Fomento oreó tratar el asunto sin levantar mano.

Entre los Sres. García Gordo, García Lomas y Fernandez Soler se produjo un animado incidente, relacionado con la legalidad que pudiera tener una comision que se habia formado para inspeccionar y averiguar los abusos que hayan podido ocurrir en el Hospicio.

El Sr. Pelaez Vera escita el celo de la presidencia para que lo antes posible se discuta el dictamen de la comision especial, encargada de emitirle sobre el estado de los manicomios de San Baudilio y de Ciempozuelos.

El Sr. Galvez Holguin, de la comision, hizo suyas las palabras del Sr. Pelaez, insistiendo en que el asunto era trascendental y de importancia, porque iba en juego el bienestar de los desgraciados alienados en Ciempozuelos, que muy bien pudieran morir de hambre ó de frío.</

